



Международный день родного языка, учрежденный решением Генеральной конференции ЮНЕСКО, ежегодно отмечается 21 февраля с целью защиты языкового и культурного многообразия. В мире насчитывается около 6 тысяч языков, каждый из которых является инструментом отражения национальной культуры, инструментом развития и сохранения духовного наследия.

Именно к этой дате был приурочен **литературный лингвочас «Узревший душу языка»** о жизни и неограниченном вкладе в сохранение языковых традиций русского народа выдающегося писателя, этнографа, лингвиста, собирателя фольклора – Владимира Ивановича Даля, который прошел в стенах межпоселенческой центральной библиотеки БМР для студентов Балаковского промышленно-транспортного техникума им. Н.В. Грибанова.

В ходе мероприятия молодежная аудитория познакомилась с биографией В.И. Даля, узнала, о его участии в русско-турецкой войне в качестве хирурга военно-полевого госпиталя, о его дружбе с А.С. Пушкиным, о литературной среде, где среди его добрых петербургских знакомых были В.А. Жуковский, И.А. Крылов, Н.В. Гоголь.

Но главное место встречи было отведено «Толковому словарю живого великорусского языка» – главному детищу Даля, труду, по которому его знает всякий, кто интересуется русским языком. У студентов благодаря выставке «Язык родной – дружи со мной», была возможность полистать страницы словаря, познакомиться с его структурой и найти толкование слов: БАЛЕНТЯСИТЬ, ЖУПЕТЬ, ЗАИДАТЬ, НАГАЛИТЬ, ОБЫТЕТЬ, РАСФАРФОРИТЬСЯ, СВАХЛЯТЬ, ХОХОНИТЬСЯ, ЧЕБУРАХАТЬ, а видеосюжет помог обобщить полученную информацию.

Знание языка помогает расширять кругозор, формировать сознание человека, глубже проникать в культуру народа. Международный день родного языка необходим как

напоминание о содействии развитию разнообразия языковой культуры.

